



Правительство Ростовской области

**Министр
промышленности
и энергетики
Ростовской области**

ул. Социалистическая, 112,
г. Ростов-на-Дону, 344050,
тел. (863) 240-18-31, факс 240-19-02

16.05.2019 № 29.1/370

Исполняющему обязанности
ректора Южного
федерального университета
доктору экономических наук

И.К. Шевченко

Уважаемая Инна Константиновна!

Министерством промышленности и энергетики Ростовской области рассмотрена магистерская программа, подготовленная на базе кафедры государственного (конституционного) права юридического факультета Южного федерального университета (далее - ЮФУ) по теме «Юрист - государствовед: конституционализм, власть и юридическая деятельность». По итогам рассмотрения сообщаю следующее.

Одной из ключевых идей подготовки специалистов высшего юридического образования в рамках рецензируемой магистерской программы является подготовка к профессиональной юридической трудовой деятельности в сфере государственного управления с позиций обеспечения широкого междисциплинарного подхода в преподавании юридических дисциплин, охватывающего современную динамику развития всех ключевых отраслей публичного и частного права. Магистерская программа в этом аспекте представляется интересной, поскольку, в частности, предлагает дисциплины, формирующие знания и навыки деятельности на основе инновационных (интернет-правовых) технологий. Магистерская программа является значимой для кадровой подготовки специалистов сферы управления. Ориентация рецензируемой образовательной программы направлена на формирование у магистрантов компетенций, знаний, навыков и умений, необходимых для осуществления правотворческой и правоприменительной практики органов государственного управления, для деятельности, соответствующей требованиям законодательства и конституционализации права.

К числу положительных аспектов в оценке Магистерской программы относится учет в составе преподаваемых модулей (дисциплин) широкого распространения новых видов и форм нормативных правовых актов, ориентированных на программирование экономического роста России – концепций, стратегий, доктрин, что предполагает формирование навыков разработки эффективных стратегий законотворческой деятельности и нормотворческой

деятельности органов и должностных лиц системы исполнительной власти.

Положительным считаем, что рецензируемая программа ориентирована на формирование у обучаемых знаний не только федерального, но и регионального законодательства и системы властеотношений в Российской Федерации по вертикали (федерализм) и горизонтали их построения. Для практики государственного управления актуально, что образовательная программа ориентирована на формирование ряда уникальных компетенций, наличие которых необходимо в связи с новым форматом взаимоотношений исполнительной власти с судебными органами, поскольку введение в действие первого в истории России Кодекса административного судопроизводства (КАС) РФ расширяет сферу взаимоотношений с судами, прокуратурой и иными правоохранительными органами по поводу юридической ответственности в системе государственного управления и экономической деятельности.

В высоком ее объеме программа обеспечивает кадровую подготовку, соответствующую потребностям социальной сферы и экономики региона в силу актуальности требований конституционализации экономической и политической сфер жизнедеятельности.

Представляется важным, что ключевыми тематическими направлениями, присутствующими в большинстве дисциплин представленной магистерской программы являются конституционное и административное право и соответствующие виды судопроизводства. В перечне дисциплин, включенных в учебный план магистерской подготовки особо отмечены дисциплины и (или) модули, посвященные темам: Юридическая деятельность в конституционных системах России: федерализме, системах представительной власти и государственного управления»; «Законотворчество (нормотворчество как виды политico-правовой (административно-правовой) процессуальной деятельности; «Судебная деятельность, прокурорский надзор, деятельность правоохранительных органов системы исполнительной власти, адвокатская защита как виды юридической деятельности»; «Государственная и муниципальная службы в РФ. Юрисконсульты и юридические службы в негосударственных организациях»; «Информационное право и информационные технологии правовое регулирование интернет-отношений», «Учение о юридической ответственности и государственном принуждении в отраслях публичного и частного права (конституционно-правовая, административно-правовая, финансово-правовая, иные виды ответственности)».

Магистерская программа реализуется высококвалифицированным преподавательским составом. Руководитель магистерской программы набора 2019г. Овсепян Жанна Иосифовна - профессор, доктор юридических наук, зав. кафедрой государственного (конституционного) права юридического факультета ЮФУ активно сотрудничает с органами государственной власти: она член научно-консультативных и экспертных советов, в том числе в Комитете Совета Федерации Федерального Собрания РФ, в Прокуратуре Ростовской области.

Обращаем внимание, что в составе преподавателей магистерской программы, наряду с профессорами и доцентами юридического факультета ЮФУ, ведущие специалисты, доктора экономических наук, являющиеся преподавателями экономического факультета, и факультета управления ЮФУ.

Содержания практик и заданий на практику соответствует видам профессиональной деятельности имеется долгосрочный договор Южного

федерального университета с Правительством Ростовской области.

План Магистерской программы «Юрист-государствовед: конституционализм, власть и юридическая деятельность» одобрен Ученым Советом юридического факультета ЮФУ (Протокол № 9 от 28.03.2019).

На основании вышеизложенного, министерство промышленности и энергетики Ростовской области поддерживает магистерскую программу «Юрист - государствовед: конституционализм, власть и юридическая деятельность», разработанную на базе кафедры государственного (конституционного) права юридического факультета ЮФУ.

С уважением,

министр промышленности и
энергетики Ростовской области



И.Н. Сорокин